

# 加沙人道危机持续 社会秩序面临崩溃

“每天我从黎明等到中午，只为买上一片面包。”来自加沙城的巴勒斯坦人瓦利德·马汉纳告诉新华社记者，他的家乡已被以色列军队包围，他被迫撤离至加沙地带南部的拉法市，成了100多万名无家可归者中的一员。

“这是一个会面临的最不人道的处境了。”他说。

巴以新一轮冲突已持续超过一个月。加沙地带卫生部门11月8日宣布，自10月7日以来，以军在加沙地带的军事行动已造成10569名巴勒斯坦人死亡，其中包括4324名儿童，另有26万多人受伤。

巴勒斯坦总理阿什提耶6日在政府每周工作会议上表示，以色列对加沙地带的持续空袭造成大量儿童死亡，为方便辨认身份，不少儿童不得不把名字写在手臂上。

三个多星期以来，乌萨马·赛亚姆

和加沙地带的许多巴勒斯坦人一样，不得不放弃汽车，转而使用驴车。以色列自10月9日起切断了加沙地带燃料、食品和水等生活必需品的供应。

住在加沙地带中部努赛赖特难民营的赛亚姆连一升燃料都买不到。“我们就像生活在地狱。”赛亚姆说。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)5日说，围困持续近一个月，加沙地带的社会秩序已开始崩溃。该机构加沙事务主管汤姆·怀特说，数千人袭击了近东救济工程处在加沙地带中部和南部的一些仓库和配送中心，抢走了小麦粉和其他基本生存物资。

据报道，在加沙地带南部汗尤尼斯市，一袋25公斤的小麦粉卖到了100新谢克尔(约合25.8美元)，是冲突爆发前价格的三倍。近东救济工程处向面包店分发小麦粉的同时，也低价出售给居

民，一定程度上缓解了民众的需求。

赛亚姆说，他家面积140平方米的房子目前大概收容了受冲突影响的35名亲属。由于燃料和电力极度缺乏，他们不得不用柴火烧饭。晚上，孩子们点燃蜡烛照明，但这样的“烛光晚餐”一点也不浪漫。

巴勒斯坦红新月会日前表示，10月21日至11月6日，共有476辆运输人道主义物资的货车从拉法口岸进入，但不包括任何燃料。世界粮食计划署6日紧急呼吁，要求扩大对加沙的人道主义援助，称“加沙人道主义需求大幅增加，基本食品供应已至极低水平”。

在拉法市，当地居民在路边等待作为交通工具的驴车。赶驴车的伊赫桑·鲁梅里告诉新华社记者：“仅靠人道主义援助一家人难以糊口，我不得不靠赶驴车赚些钱。我们收到少量的面包、大米，但我们没有厨房来做饭。”

不久前，以色列发射的一枚炸弹炸毁了他的家，一家八口目前在近东救济工程处的一所难民营避难。“不知道冲突何时能结束，即使结束了，也不知道何时才能重建我们的生活。或许，需要几十年吧。”

瓦希德·穆尼拉维对以色列向加沙地带北部的杰巴利耶难民营发动空袭感到震惊，所幸他在那里避难的家人逃过一劫。

连日来，以色列不仅多次空袭杰巴利耶难民营，还空袭了布赖杰难民营、迈加齐难民营以及一座联合国设立的学校等，造成大量人员伤亡。联合国秘书长古特雷斯6日在记者会上说，以色列国防军的地面行动和持续空袭正在打击平民、医院、难民营等场所，甚至打击了联合国避难所等设施，“没有人是安全的”。

(据新华社加沙11月9日电)



进博会上的“多彩文化”

11月8日，在第六届进博会国家展区，观众在巴哈马展台参观。在上海举行的第六届中国国际进口博览会上，中外文化荟萃，多姿多彩。

新华社记者 张建松 摄

## 冷空气活动频繁 中东部迎大风降温

据新华社北京11月9日电(记者黄焱)进入11月，影响我国的冷空气活动频繁，全国多地气温波动较大。受冷空气影响，9日至13日，中东部地区将自北向南先后出现大风降温天气。

据中央气象台预报，本轮过程大部地区累计降温幅度将有6℃至10℃，黑龙江东部、吉林东部、河南、湖北、湖南、贵州和广西等地部分地区降温可达12℃以上，南方地区强降温主要出现在10日至13日。13日前后，最低气温0℃线将位于山东中南部至河南北部一线，江淮地区最低气温5℃左右。

预计未来10天，冷空气仍将频频到访，新疆北部及西北地区北部和东部、华北、黄淮、江淮、江汉、江南中西部、西南地区东部等地气温将由偏高转为偏低。专家提醒公众需关注气温变化，及时增添衣物，谨防换季高发疾病。

## 美得州涉嫌偷运移民 车辆遭追逐致8死

据新华社休斯敦11月8日电(记者徐剑梅)美国得克萨斯州西南部8日发生严重车祸，一辆涉嫌偷运越境移民的汽车与一辆运动型多功能车(SUV)相撞，造成8人死亡。

得州公共安全部门调查人员说，这起车祸发生在美墨边境附近的贝茨维尔地区。涉嫌偷运越境移民的汽车遭执法车辆追逐，在变道时迎头撞上一辆SUV。SUV当即起火，车内2人死亡。

当地警方证实，肇事司机及其车内5名乘客也在车祸中死亡。乘客中有多人来自洪都拉斯，一人据信是“蛇头”。

近年来，美国边境执法人员正在追逐载有非法移民的车辆过程中，多次发生致命车祸事件。

## 食品价格带动CPI走低 需求回暖有望推动物价温和回升

据新华社北京11月9日电 国家统计局9日发布数据，10月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%。

“10月份，受天气晴好农产品供应充足、节后消费需求回落等因素影响，CPI略有下降。从同比看，CPI下降0.2%，主要是因为食品价格降幅扩大。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

具体来看，10月份，食品价格同比下降4%，降幅比上月扩大0.8个百分点，影响CPI下降约0.75个百分点。食品中，猪肉价格同比下降30.1%，降幅扩大8.1个百分点。

从环比来看，10月份CPI下降

0.1%。食品价格由上月上涨0.3%转为下降0.8%，也是带动CPI环比由涨转降的主要原因。

董莉娟分析，10月份全国大部分地区天气晴好，农产品供应总体充足，加之节后消费需求有所回落，鲜活食品价格大多下降，鸡蛋、猪肉、鲜菜和水产品价格均呈季节性回落。

今年以来，国内物价总体呈低位运行态势，前三季度CPI同比上涨0.4%。

专家分析，我国价格指数变化的结构性特征明显，但扣除食品和能源价格的影响，核心CPI总体稳定。前三季度核心CPI同比上涨0.7%，10月份核心CPI同比上涨0.6%，月度波动很小。

从国际横向对比看，我国物价变化与国际走势不同。国家统计局副局长盛来运分析，近几年，国际大宗商品价格大幅上行，全球通胀保持高位，美国虽然实行了大力度加息，但美国居民消费价格指数9月份同比上涨3.7%，欧元区CPI同比上涨4%以上，高通胀成为影响经济恢复和发展的一个重要因素。而我国流动性总体充足合理，价格走势跟国际走势形成鲜明对照。

“从宏观调控角度来讲，我国价格在全球层面还是一个亮点。当然，也不是说价格越低越好，随着总需求回暖、经济恢复，价格也会温和上涨。”盛来运说。